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Začátek roku byl poznamenán blížícími se volbami do Poslanecké sněmovny, Parlamentu 
České republiky. Ve sdělovacích prostředcích se začínají zviditelňovat především politické 
strany, které mají předpoklad dostat se do vlády. Také politici po čtyřech letech jdou ke svým 
voličům blíž. Každá strana má ten nejlepší program a plno slibů. V obci probíhá vše v klidu a 
jeví se nezájem občanů pracovat v politických stranách. Volby proběhly v klidu, bez 
předvolebních schůzí. Jak jsme volili z těch 16 možností, které se voličům nabízely ve svých 
programech: 
 
ČSSD  Česká strana sociálně demokratická  53 hlasů 
ODS  Občanská demokratická strana  45 
KDU-ČSL Křesťansko demokratická unie 
  - Česká strana lidová    40 
ODA  Občanská demokratická aliance  20 
RSČM  Republikánská strana Čech a Moravy 18 
KSČM  Komunistická strana Čech a Moravy  10 
MNS  Moravská národní strana     4 
  Důchodci za životní jistoty     4 
DU  Demokratická unie     
 
Z celkového počtu 237 voličů byla účast 206 – 87 %. 
 
Předsedou Poslanecké sněmovny byl zvolen předseda ČSSD Miloš Zeman, člen nejsilnější 
opoziční strany, což jistě nebylo vhod představitelům nejsilnější vládní strany ODS. 
 
Druhou celostátní událostí působící na vědomí občanů byly volby do Senátu České republiky 
ve dnech 15. a 16.11. Už v předvolebních přípravách bylo vidět, že účast voličů bude malá. 
Skutečná účast ukázala, že národ je něčím znechucen. Přispěla k tomu nejistota občanů ve 
spravedlivé řízení věcí veřejných. Bylo poukazováno, že Senát je pro náš malý stát orgán 
zbytečný, nákladný a kdo ví, zda přispěje k nápravám chyb, na které je stále poukazováno. 
Malá účast byla i v naší obci. Zapsáno bylo 240 voličů, účast 100 voličů s 97 platnými hlasy.  
 
Jak jsme volili: 
1. PhDr. Zdeněk Dostál   ODS   25 hlasů 
2.         Ing. Jiří Stodůlka   KDU-ČSL  34  
3.     RNDR. Eduard Múck CSC  KSČM       9 
4.  Ing. Jiří Volařík   DU     1 
5. Zdeněk Sudek    ČSSD   24 
6. Ing. František Janků   MNS     4 
 
Druhé kolo bylo o týden později s ještě menší účastí. Pouhých 57 voličů, z toho 2 neplatné 
lístky.  
V obci vyhrál kandidát za ODS počtem   28 hlasů 
                      protikandidát za KDU-ČSL   27 hlasů 
 
Za celý obvod č.80, v němž byla naše obec, získal místo senátora ing.Jiří Stodůlka, kandidát 
za KDU-ČSL. Jaká důvěra je v Senát, pro který se rozhodlo jít k volbám jen 35 % voličů – 
historicky nejnižší účast. 



Věřme, že se zvolení senátoři přičiní a dobrou prací nás přesvědčí o jeho nutnosti a tím si 
získají důvěru občanů. 
 
Budování obce – rozpočet 
Plánovaný příjem Obecního úřadu je 988 000,-- korun. Tato částka umožňuje plánovat 
rozpočet vydání  
           skutečnost 
vodní hospodářství   50 000,-- odvoz a uložení odpadů   57 803,-- 
lesnictví    90 000,-- údržba lesního porostu          129 645,-- 
doprava            230 000,-- oprava cest,chodník,čekárny    229 620,-- 
školství  200 000,-- potraviny,materiál,el.proud      141 861,-- 
kultura     60 000,-- opravy, el.energie     17 352,-- 
vnitřní správa          180 000,-- provoz OÚ            218 768,-- 
sociální věci    25 000,-- peněžitá podpora     45 800,-- 
místní hospodářství      80 000,-- el.energie,všeob. materiál    48 441,-- 
výstavba obce    61 000,-- 
 
To jsou hlavní položky vydání. Celkový příjem činil 1 239 960,-- korun, vydání 889 322,-- 
korun, zůstatek 350 638,--. 
 
Výdaji vodního hospodářství je našim občanům zajišťován zatím bezplatný odvoz odpadů 
z domácností na úložiště ve Slavičíně. Relacemi v obecním rozhlase se působí na občany, aby 
tuto vstřícnost hospodárně využívali tím, že do přistavěných kontejnerů budou dávat jen 
patřičný odpad. 
 
V lesní výsadbě byla provedena údržba – vysečení trávy mezi stromky v prostorách Háje, 
Lýsek, Důbravy a Valentova. Prováděl se také nátěr proti okusu zvěří. 
 
U hlavní silnice kolem domku č.29 byla položena podpovrchová kanalizace s předpokladem, 
že po provedení kabelového vedení pro telefonní přípojky bude zde položen chodník. 
 
V oblasti sociální byla pozornost zaměřena na starší občany, blahopřáním při jejich výročích a 
také 30ti osamoceným důchodcům finanční pomoc ve výši 600,--. Dle uvážení obecního 
zastupitelstva byla poskytnuta pomoc ve 3 případech jednorázovým finančním příspěvkem. 
 
Prostřednictvím Jihomoravské energetiky Otrokovice bylo zajištěno posílení sítě elektrického 
vedení na úroveň předpokladu zvýšené spotřeby elektrické energie v obci třemi 
transformátory. 
 
Ve směru k Pinďákům č.86 a Fojtíkům č.118 byla upravena cesta návozem a srovnáním 
povrchu drobným kamením. 
 
Autobusová čekárna v Hýblové zahradě byla z bezpečnostních důvodů zrušena a byly 
postaveny dvě, pro oba směry zvlášť. Práce provedeny místními občany z rozpočtu OÚ. 
 
Obecní úřad pomáhá při řešení občanských sporů, aby nebylo třeba zásahu vyšších právních 
orgánů. 
 
Pracné bylo zajišťování provozu pohostinství v místní hospůdce. Po výpovědi p.Lysáka je 
hospůdka opět v provozu. 



 
Obecní úřad také zajišťoval dobrý průběh místní pouti. Je to tradice, která se dlouhá léta 
udržuje a je to z pohledu občanů ke cti obecního výboru, že se tuto tradici snaží udržet. 
 
V přípravě je provedení opravy lávky přes řeku Vláru a také úprava přejezdu přes tento vodní 
tok. 
 
V mateřské školce je málo místních dětí, doplněna je dětmi ze Štítné. Tyto jsou dopravovány 
autobusem veřejné dopravy. V měsíci únoru pořádali rodiče dětský maškarní bál a též 
masopustní fašankový průvod vesnicí. 
 
Změny ve vesnici  
Do roku 1995 bylo opomenuto poznamenat odstěhování se Josefa Pinďáka s rodinou z č.86 
do Hrádku. 
Letos se do č.15 nastěhovala rodina Manova v Vlachovic. 
Do domku č.35 se přistěhovala paní Masarykova Adéla se 3 malými dětmi. 
 
Zemřeli: Krůžela Alois č.27, Tomancová Ludmila č.53, Kurtin Zdeněk č.92. 
Narodilo se: 8 dětí – 5 děvčat a 3 chlapci. 
 
Činnost hasičů 
Členové hasičské jednoty po několika letech útlumu ve své činnosti se snaží obnovit činnost 
organizace. Jsou také nejpočetnější organizací s počtem 43 členů. Organizovali postavení a 
kácení máje spojené s dětským dnem. V průběhu roku prováděli cvičení pro případ hašení 
požáru a také na účast v soutěži. Letos se zúčastnili ve 2 družstev mužů a žáků okrskové 
soutěže v Bylnici. Jejich členové jsou připraveni pomáhat v případech nenadálých událostí, 
ale i v práci pro obec či potřebné občany. V novém výboru předsedá Vladimír Šuráň č.55. 
 
Počasí 
Zima pokračovala mírně se střídavým táním. Počátkem února mrazy až –20°C, přibývá sníh, 
začátkem března celoplošně asi 30 cm sněhu. Větší tání po 20.březnu. Poslední březnový den 
příliv sněhu, vítr a v lesích polomy. Další tání až v půli dubna. Po celý rok málo slunečních 
dnů, chladnější, deštivé léto. Teplý jen měsíc červenec. Krásně kvetly ovocné stromy, pěkná 
úroda ovoce. V obecním sadě žádné. 
Neúroda ovoce v minulém roce se projevila i cenou. V jarních měsících cena jablek 
převyšovala i jižní ovoce – 27,-- korun. 
Nástup nové zimy mírný. O vánocích mrazy až –24°C. Poslední den v roce oteplení.  
O výnosech zemědělských plodin se nezmiňuji, pole jsou zatravněna, provádí se jen sečení, 
většina bez užitku. 
 
Sociální politika státu 
Stálé zvyšování cen nutí vládu k úpravám sociálních dávek. Od 1.1. t.r. došlo k této úpravě: 
      zvýšeno o     životní minimum  
dítě do 6 let    90,--   1 320,-- 
od 6 do 10 let            100,--   1 460,-- 
od 10 do 15             110,--   1 730,-- 
od 15, 26 nezaopatřené          120,--   1 900,-- 
ostatní občané            120,--   1 800,-- 
 
 



Výdaje na domácnost: 
s 1 osobou             100,--      860,-- 
  2 osoby            130,--   1 130,-- 
3 – 4 osoby            160,--   1 400,-- 
5 a více osob            180,--   1 580,-- 
 
Poměrně s nárůstem cen byly i zvýšeny důchody. 
 
O zvýšení platů se domáhají lékaři, učitelé, železničáři. Proč ta nespokojenost? Jistě je to i 
tím, že si vládní činitelé odhlasovali neúměrně vysoké platy, totéž všem státním úředníkům. 
25. a 26.března, v pondělí a úterý se uskutečnila stávka lékařů za zvýšení mezd a větší 
podporu zdravotnictví. 
 
První žena republiky 
27.1. v sobotu umírá paní Olga Havlová, první žena republiky, o níž říkali přátelé tehdy i 
dnes: „Olga nedokázala být nafoukaná“. Jako manželka prezidenta se věnovala Charitě a 
jako předsedkyně vysloužila si nominaci na „Ženu Evropy“ za rok 1995 a česká veřejnost ji 
uznávala za nejvýznamnější ženskou osobnost u nás. 
V posledním měsíci roku onemocněl její manžel, prezident České republiky, Václav Havel. 
Operační zákrok byl odnětí půlky pravé plíce. Jeho zdravotní stav sledoval celý národ a léčení 
se zúčastnili svými zkušenostmi i odborníci z Rakouska a Ameriky. Konec roku oslavil se 
zlepšeným zdravotním stavem. Přejme mu a věřme v jeho brzké uzdravení. 
 
 


